

¡YA SOMOS RICOS!

“El Noticiero” obtiene el inmenso éxito de **(ser robado)**

ES INDISCUTIBLE

QUE ESTA ES LA CASA QUE MAS NOVEDADES PRESENTA EN ZAPATOS PARA SEÑORAS

Gran surtido en clases para Caballeros y Reglamiento Militar

Las B. B. B. Prim, 22, Cádiz

Señores anunciantes: leed. La popularidad de EL NOTICIERO, ha llegado a límites que nosotros mismos ignorábamos. La elocuencia de nuestro tiraje, la afluencia de anunciantes a nuestra administración, todas las formas que la vulgaridad conoce como delicias del éxito periodístico, todas quedan pálidas ante la magnitud de ésta que unos modestísimos cacos, vinieron a proporcionarnos. ¡La Redacción de EL NOTICIERO GADITANO, ha sido forzada —femenina al fin— por unos ladronzuelos nocturnos!

La hora del hecho, delatada rastro de esperma encontrados en las proximidades de los cajones violentados, y de las mesas donde vinieron a operar los amigos de lo ageno, que en esta ocasión era lo nuestro.

El *tarralazo* no dejaba de estar bien tirado. Ayer era el día en que debíamos haber hecho los giros de cobros trimestrales, que de no haber sufrido demora hasta hoy, hubiera elevado en algunos miles de pesetas el importe del metálico robado.

No fué así, y los ladroncillos no pudieron cargar más que con la máquina de escribir, completamente nueva, y unas doscientas pesetas, mal contadas, que para las necesidades diarias guardaba nuestro administrador en el cajón de su mesa de trabajo.

La policía, claro que actuará; nosotros seguramente también, pero no sin que nuestra actuación, de otra forma amarga, la veamos regocijada por la satisfacción del inmenso éxito que para esta casa significa su propio desbajamiento.

Es que ya tenemos fama de ricos. Los ladrones nos prefieren, nos eligen; saben que nuestros ingresos van en aumento, que nuestra Caja amenaza rebosar, que somos burgueses del periodismo, montón de monedas a base de publicidad, pirámide de oro con el periodismo elevada, catarata de billetes del Banco, con que nuestros suscriptores y anunciantes premian este deseo nuestro de servirles a toda costa.

¡Oh la gran reclame de los cacos! ¡Oh manes del Tío Sam, venid y aprended!

Nuestro periódico triunfa. EL NOTICIERO adquiere fama de rico. Nuestra popularidad llega a todas las capas. Es el éxito que asoma su paz risueña y cariñosa. Es la fama que nos señala como empresa adinerada. Es el comentario y los cálculos de un *gran golpe*, hechos por la gente maleante, tal vez de un fingido picarón, en un hostal de mangoneros o posiblemente en una cueva de amores a base de navajs, y de colectivismo acapitanado... Nos dan ganas de filmarnos a nosotros mismos.

Gracias, señores ladrones.

En el Gobierno civil

Noticias... que conocemos. —Hurto de cabras y de ovejas. —Lo que trabaja el secretario del Municipio de Bornos! —Requisitorias. Muchos concursos y subastas. —Cuarenta cerdos... sin amo. —Más requisitorias. —Llegan amigos. —¡No hay noticias! —El señor Maestro algo enfermo.

Telegrama del Ayo Comisario al ministro, y del ministro al gobernador civil:

«Como ampliación noticias, ha terminado repliegue columnas operaron hoy a las órdenes del general Cavallari, habiéndose logrado todos los objetivos a ellas asignados, Taninan, ime-

do, Timardin, fué ocupado a las ocho, a las diez Yazanon...

En fin, ya saben por nuestros telegramas de anoche nuestros lectores todo lo referente a esas operaciones, en las que se cubrieron de gloria Berenguer, el general hermano del Ayo Comisario, y el también general señor Neila.

En el rancho «El Cabrito», del término de Arcos», han hurtado tres cabras y siete ovejas, las cuales fueron vendidas a bajo precio en «El Pantano», por un individuo apodado «El Rubio».

Con motivo de dicho hurto, la guardia civil ha detenido al citado «Rubio»... que se llama Gonzalo Bazán Vegazo, que se cree sea el autor del hecho, y a los «comoradores» Francisco Guerrero Dormido y Juan Toro Manzano.

Documentos municipales del Ayuntamiento de Bornos.

El Hospital Militar de Algeciras anuncia para el día 2 de Diciembre, a las once de la mañana, concurso de postores para adquirir artículos de inmediato consumo.

A Salvador Vidal Vicedo, lo llama el señor juez instructor de la Comandancia de Marina para que comparezca a responder a los cargos que le resultan en causa que se le instruye por deserción del vapor «Isla de Panay».

El mismo Juzgado y para igual clase de diligencia llama a Roque Núñez Rosa.

En las próximas elecciones para concejales del municipio de Bornos, según certificación de nuestro antiguo compañero de redacción don Antonio Vázquez AAcetuno, actual secretario de aquel Cabildo, tendrán que cubrirse siete vacantes.

Acuerdos municipales... también de Bornos.

¡Vive Dios, trabajador estuvo ayer don Antonio!

El Parque de Intendencia de Ceuta anuncia concurso para la adquisición de artículos de inmediato consumo.

Otro anuncio de subasta del mismo Parque de Ceuta.

Otro concurso, en Ceuta; lo anuncia la Jefatura de Transportes, y ea para adquirir artículos para las embarcaciones del servicio de transportes.

Subasta... ¿en dónde? Pues en Ceuta... El Hospital Militar de aquella plaza anuncia concurso para adquirir víveres.

El alcalde de Chipiona don Luis Caballero anuncia la subasta para el arriendo del servicio de reguileo de reses para el mercado, y cobranza de otros arbitrios municipales.

En el cortijo «Cabañas» situado en el término de Oivers han aparecido 40 cerdos de los que se ignora quien sea el propietario.

Requisitorias hay varias

E tre ellas una llamando a un fotógrafo llamado Enrique Casinos y García de Arbolcya, natural de Dos Hermanas, procesado por estufa.

Esto me recuerda lo que me dijo el inspector de vigilancia D. José Errazquin referente a cierta empresa sevillana de ampliaciones fotográficas.

Se de una mujer que hace un año que aguarda la llegada de la ampliación de un retrato de su madre... ¡y el «artista tan fresco»!

Llega al Gobierno Rafael García, el correspondiente de «El Sol».

Lee el «coffree» y se vá... ¡No hay noticias!

Hece su entrada en el salón de la prensa el diputado provincial señor Ravina.

Luego lo hace también el jefe de Seguridad Sr. Villarreal.

Nada, seguimos sin «pescar» una noticia.

Nos saluda sonriente D. Antonio Campoy.

Al fin preguntamos al Sr. Cerón y Bohórquez si han tenido S. E. muchas visitas hoy.

El Sr. Gobernador se encuentra hoy enfermo—nos dice D. Manuel.

Mucho celebraremos que inmediatamente reaccione y vueiva a la salud.

LUIS GONZALEZ CAMPOS.

Contra la baja del marco

Berlin.—Las esferas gubernamentales alemanas están estudiando la manera más práctica para detener la enorme baja del marco. El ministro alemán de Economía nacional anunció en un discurso pronunciado ante el Reichstag que el Gobierno presentaría un proyecto de ley contra la especulación exagerada en la bolsa y para aumentar el gravamen sobre la moneda extranjera.

El Consejo de los Estados alemanes aprobó un decreto aumentando considerablemente el impuesto sobre los negocios realizados en las Bolsas alemanas.

Los diarios al hacer observar la importancia de la visita hecha a Berlín por la Comisión de Reparaciones, declaran que dicha Comisión no se limitará a entrar en contacto con los círculos financieros, sino que extenderá su acción a las esferas financieras, jugando gran papel en esta visita las cuestiones del cambio y la estabilización del marco.

Venta de ocasión

Se vende un mostrador y dos estanterías de lujo, en perfectísimo estado.

Para informes en la Administración de este periódico.

Los crímenes políticos

El asesinato del primer ministro del Japón, tenía premeditado el crimen.

Tokio.—El asesinato del presidente del Consejo de ministros japonés, Sr. Hara, ha manifestado que tenía premeditado el atentado habiendo podido conseguirlo hasta ahora.

Agrego que hacía mucho tiempo que buscaba ocasión de poder realizarlo, no habiéndolo hecho antes, a causa de la vigilancia ejercida por la Policía para preservar un atentado al difunto presidente del Consejo.

Tokashi Hara y sus ideas

Tokio.—Tokashi Hara, el primer ministro del Japón, asesinado, era el jefe del partido liberal que reemplazó, el 30 septiembre de 1918, al partido militarista.

Se preocupó especialmente de las reformas sociales progresivas y del desarrollo económico del país.

Los problemas planteados por la guerra, como la cuestión de Chantoung, del mandato sobre la isla de Jap, fueron tratados por su Gobierno con gran amplitud de miras y tratando de resolverlos con un espíritu de paz.

En la víspera de la conferencia de Washington las declaraciones hechas por el predecesor que acaba de ser asesinado, demuestran que el Japón, bajo su Gobierno, estaba animado de una intención conciliadora, en lo que concierne a las graves cuestiones del Pacífico y la limitación de armamentos.

Por los Teatros

Gran Teatro.—“Lo propio y lo ageno”

Decir la verdad es sin duda la más antipática de todas las tareas, cuando menos en muchas ocasiones. Pero, antipático o no, es deber que tenemos impuesto, y sería claudicación bochornosa olvidarlo cuando su ejercicio hiera propios e íntimos sentimientos de simpatía.

Así reflexionábamos anoche: Todo autor novel, se presenta al público en ensayo de sus actitudes. Ensayo significa, en este caso, examen, reconocimiento, prueba. Examen que se hace ante los demás, de las propias actitudes; reconocimiento de condiciones que, interrogador, reclama a los otros; prueba en que el criterio público debe emitir fallo definitivo... Hasta por exactitud de esas simpatías, estamos con los que estimamos en deuda de ser sinceros.

Y la sinceridad nos ordena decir que, para ensayo, fué demasiado atrevimiento el atrevimiento de Acame: No es forma de *ensayar*, descoigarse de buenas a primeras, sin la más ligera labor de prólogo, con una comedia, en tres actos y sobre una tesis difícilísima por lo excepcional y acomodaticia.

Hacer comedia, ya es cosa difícil; hacerla en tres actos, significar tres dificultades; elegir un tema de tesis, constituye un embarazo más, y resolverse por una tesis contraria a sentimientos tan sólidamente arraigados como el calor familiar, los afectos del hogar, el «amor de los propios», es atrevimiento que sólo puede permitirse a los que lo-

gran acompañarlo de una genialidad y de un acierto, tan enorme como el mismo absurdo del tema.

Para convencer de las grandes absurdidades, hacen falta cristales demasiados telescópicos, puestos al servicio de órganos visuales extraordinariamente experimentados. Hasta suponiendo que logremos disponer de un buen ecuatorial, si nuestra vista no está experimentada en las investigaciones celestes de toda la magnificencia creada, sólo conseguiremos descubrir un borron o un nublado, irmenso pero aburridísimo porque la bondad del aparato exige idéntica excelencia en el operador.

Y este fué el atrevimiento de Acame, atrevimiento que por desgracia no vimos acompañado del éxito que íntimamente estábamos deseando. Tal vez en empeños más modestos, el autor logre hacerse aplaudir.

Y para que la noche fuera totalmente desgraciada, ni de los intérpretes, por nosotros tantas veces admirados, podemos hablar bien. Esta compañía, que varias veces, en nuestra sinceridad, reputamos como una de las mejores y más completas de España, presentóse nos anoche de yerros en yerros.

Hubo de todo, desde decir que no, donde debían decir que sí, hasta pronunciar unos, pendientes del apunte, frases que el libreto señalaba para otros. La misma Concha Robles, a la que hoy rendimos el homenaje de un cliché, a espaldas de la contaduría, de otra forma sería negocio y no homenaje, sufrió una tremenda equivocación al encargarse de la interpretación de «María» la vieja sexagenaria.

Las primeras actrices bellas, pueden encargarse de papeles de características, cuando encuentran ocasión de lucimiento, cuando privan al público de la pureza de sus líneas, y de la frescura de sus rostros y de la transparencia de su voz, pero cuando el autor ofrece la golosina exótica de una vieja heroína, o la exquisitez de un personaje con prestos para el éxito. De lo contrario, no.

La obra de anoche, señora Robles, pertenece al índice de los que las compañías llevan en su repertorio, para las noches que dedican al éxito de las primeras figuras.

Tenemos la seguridad de que esta noche sabrá desquitarnos.

MR. P. BLICO.



En la elevación de la mirada, se descubre el noble anhelo de gloria artística que sirve de acuciamiento a las aptitudes envidiables de CONCHA ROBLES

BANCO CATALAN

Capital suscrito en 31 de Mayo 9.610.750 Ptas.

Detalles completos: D. ORILLANA-Barrié núm. 24.-Cádiz.

Interesa mucho a los grandes y pequeños CAPITALISTAS conocer nuestras CUENTAS CORRIENTES a plazos fijos en las que abonamos el 6, el 6 1/2 y el 7 por 100 con absoluta garantía.— Los intereses se cobran por cupones recortables de las láminas de Participación de las dichas C. C.

MAÑANA DOMINGO

13

Gran partido de Campeonato de Foot-Ball, primero de de la temporada entre los equipos

Nacional F. C. de Sevilla
con el
Español U. B. de Cádiz
en su campo de juego a las 3 y media de la tarde.

NOTA.—El próximo Domingo 20 jugará en Cádiz el segundo partido de campeonato, el SEVILLA F. C. campeón de Andalucía y s. finalistas al campeonato de España.

COMO EN AÑOS ANTERIORES EN

LA ROSITA
espenden los ricos Pastelillos Glorias
Turrones y quesitos de almendra
ESPECIALIDAD EN FIAMBRES
San Francisco y Sanchez Barea ztégui.- Cadiz

Una visita a Tamuda

A cinco kilómetros de Tetuán, a la izquierda de la carretera de Tánger, al margen de la que en sentido perpendicular a ella se dirige a Xauen, paralela a la cual va el tendido de la línea férrea militar, a orillas del poético río Kar, en una explanada situada al pie de las montañas se eleva un castillete de moderna construcción, militarmente denominado «El Mogote», donde presta servicio de protección y vigilancia un puñado de valientes soldados españoles.

Junto al castillo, una amplia tienda de campaña y una barraca de hojas de zinc, constituyen el depósito y taller de reparaciones y clasificación de los numerosos objetos que se encuentran en las excavaciones que desde hace unos meses se efectúan para descubrir la antigua ciudad de Tamuda, de cuya existencia sólo existían noticias vagas, y algunos indicios que pusieron de manifiesto las obras necesarias a la construcción de «El Mogote».

Es director de los trabajos el notable arqueólogo y eminente publicista don César Luis de Montalbán, ayudado en su empresa por distinguidas personalidades, entre las que figuran el Aito Comisario, quien durante su permanencia en Tetuán va con mucha frecuencia a Tamuda a contemplar las obras de descubrimiento y a examinar los objetos encontrados; el cultísimo teniente coronel señor Lasqueti, entusiasta y asiduo concurrente al lugar de las excavaciones, y otros señores más, cuyos nombres escapan a mi memoria.

Gran parte de la ciudad de Tamuda ha sido ya descubierta, pudiendo el visitante contemplar las murallas de los edificios que la constituían, el trazado de sus calles, los signos característicos que denotan la industria que se ejercía en algunas de sus viviendas, los molinos de piedra destinados a la trituración de aceitunas y cereales, los arcos de piedra de cantería, entrada, sin duda, de mansiones señoriales, los canales subterráneos que recogían el agua del río próximo, para depositarlas en las cisternas cuyo descubrimiento es inminente, pues que ya se sigue el curso de la canalización, el recinto destinado al culto, y otros detalles interesantísimos que han de proporcionar datos efectivos para juzgar la civilización, la cultura, los usos y las costumbres de los habitantes de la época, que se calcula que data de veinte siglos.

Los objetos encontrados en las excavaciones son tan variados como interesantes, curiosos y ricos. Anforas de barro, cristales bañados en plata, lanzas, cuchillos, clavos, sortijas, monedas, huesos humanos y de varios animales, fósiles, molinos de piedra, recipientes, losetas, etc., etc., entre los que destaca noblemente una sortija de oro con una perla tallada, que se supone ejemplar único en el mundo y cuyo valor, inapreciable, por sí solo cubre todos los dispendios efectuados y que puedan efectuarse en la prosecución de las obras.

Todos los objetos que se encuentran, después de cuidadosamente clasificados por el señor Montalbán, son conducidos a la Secretaría General de la Residencia en cuyo sótano Biblioteca se han habilitado unas vitrinas especiales que encierran tan ricos y presentes tesoros.

Se prepara el catálogo general de los objetos hallados y folleto explicativo con los datos históricos y científicos que aporten el examen y estudio de los descubrimientos.

Todo ello será obra de Montalbán, quien con tesón ejemplar, con un cariño que solo pueden sentir los profesionales del arte, trabaja denodadamente de sol a sol, sin que escape a su examen el más pequeño terruño, ni el más insignificante cuerpo duro con que pueda tropezar la pala o el pico de los trabajadores que dirige.

Con voluntad férrea prosigue su labor, que ya ha visto coronada por el éxito, y una vez terminada la jornada, cuando, como el Gran Artífice (plagio, mi buen amigo), contemple su obra y pase la mano por su frente, sacudiendo al aire las gotas de sudor, podrá exclamar:

—Las generaciones antiguas te dieron forma, oh, Tamuda! pero la nueva vida me la daes a mí.

Tetuán también le debe gratitud, pues el descubrimiento de Tamuda ha de ser, en época próxima, motivo de afluencia del turismo, que tanto contribuye al progreso y bienestar de los pueblos.

OTERO.
Tánger, octubre 1921.

REMITIDO

De la Asociación Patronal de Peluqueros-barberos, recibimos la carta siguiente:

11 de Noviembre de 1921.

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy respetable y distinguido señor nuestro: En una ocasión tuvo usted la amabilidad de ofrecernos las columnas de su popular periódico, y hoy, usando o quizás abusando de ella, nos permitimos rogarle ordene la inserción de las siguientes líneas en él, por lo que le quedarán muy agradecidos sus atentos ss. ss. q. e. s. m., el presidente, Antonio Pastoril.—El secretario, Tomás Herrera.

En sesión celebrada por esta Directiva el 10 del corriente, después de la aprobación de cuentas y otros asuntos de trámite, la presidencia llamó la atención de la Junta sobre la importancia de los acuerdos adoptados por la Junta local de Reformas Sociales en su reunión del 5 del actual, referente a la imposición de la multa de una peseta al que sea denunciado por primera vez por infracción del Descanso Dominical, y de 250 pesetas al ser denunciado por segunda vez por la misma clase de infracción. La Junta deliberó extensamente sobre el asunto, enterándose de las gestiones iniciadas para poder obtener alguna consideración dentro de lo que la Ley dispone, y por unanimidad se acordó recordar al gremio la obligación que tenemos todos de cerrar los establecimientos a las doce en punto del domingo, no permitiéndose, con ningún pretexto, la entrada o admisión de clientes después de esa hora y advertirle que serán denunciadas las peluquerías que después de las doce tengan las puertas abiertas o entreabiertas «estilo ratonera».

Para los establecimientos que tienen entrada o acceso interior, se tendrá especial vigilancia para que no puedan ser motivo de discordia para los demás.

Por la presidencia se remitirá un oficio a la Sociedad de Dependientes para que, de acuerdo con esta Directiva, se procure el mayor cumplimiento de lo dispuesto.

La Junta acordó suplicar por este medio al público en general que, teniendo en cuenta el perjuicio seguro que puede ocasionar al patrono, procure para evitarlo cerrar las peluquerías antes de las doce del domingo.

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz a las 2 de la tarde
» San Fernando a las 2,50 t.
» Algeciras a las 6,45 m.

Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.

LAS B. B. B.

CALZADOS Prim, 22.—Cádiz

NO COMPRE V. SUS CALZADOS SIN ANTES CONSULTAR NUESTRAS CLASES Y NUESTROS PRECIOS

Muelle comercial

FALUCHO PEDRO Y EDUARDO.—Ha venido hoy de Larache y descargó cien cajas de huevos morunos.

EL SAN FERNANDO.—También es falucho y vino hoy procedente de Larache.

Ha descargado ochenta y cinco cajas de huevos.

VAPOR C. TORIÑANA.—Este buque alijó en nuestro muelle 35 sacos de Raba.

EL ORIVE.—Procede de Saffi, cinco mil quinientos sacos de cebada alijó en el muelle.

Dieha mercancía no trae consignación determinada.

CABO ROCA.—Trae en trasbordo procedente de Londres 93 cajas de datties y cien cajas de coco desecado.

EL VAPOR LIFE.—Alijó en Cádiz una caja de maquinarias para Wisdom y compañía

Una caja de cintas y carbones para máquinas de escribir consignados a Wacter Ltd.

Dos cascos de pinturas, a la orden.

Una caja de capsulas para J. del Cuervo.

Veintiocho sacos con 2.197 kilos de avenas, consignados a la orden.

MAS HUEVOS.—El vapor «Isla de Menorca», ha traído veinte y cinco cajas de huevos procedente de Larache.

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos
CADIZ
Propietario; HIPOLITO SANCHEZ GIL.—Teléfono, 446
Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta
Esmeradísimo servicio de comidas.
Es el preferido por el público más distinguido.

Compre Vd. un décimo en la lotería afortunada de DON JOSÉ BUENO.—Administración, número 14.—Plaza de la Constitución, número 10

MIEL pura y blanca en el despacho
de hielo
Calle Enrique de las Marinas, número 11.—Cádiz

DROGUERIA DEL CORREO
Mateos y Sanchez
Cardenal Zapata, 7.— Teléfono 527.— Cádiz

Gran surtido en específicos nacionales y extranjeros.—Productos químicos comerciales y puros de las casas O' Berck y Poulenc.
Alcoholaturos, tinturas y extractos. Geringas hipodérmicas, varias marcas y tamaños, Geringas especiales para tuberculinas. (Antiavariósicos). Aceite gris Vigier y Cusi. Novalsenovenzol. Bilión y Galyb intravenoso todas dosis. Perfumería Gal y Obirugia. Extractos de olor y aguas de tocador de procedencia alemana, para detallar Anilinas alemanas. Colores a local y filios. Pinturas, barnices, secantes nacionales y extranjeros. Pintura especial para encerados. Aceites, grasas alcohóles y aguarrás.

Partido de campeonato de Foot-Ball

Mañana, domingo 13, a las tres y media de su tarde se verificará el primer partido de Campeonato Regional Sur de Foot-Ball entre el estupeando once del «Nacional» F. C. de Sevilla y nuestro «Español» C. B.

Ambos equipos se presentan al Campeonato irrefragablemente equipados y reforzados con notables jugadores, los cuales nos harán presenciar un partido colosal por todos conceptos.

Nuestro «Español» se encuentra entrenadísimo y dispuesto a ganar el partido por todos los medios reglamentarios.

Conque animarse aficionados y acudir al Pabellón del Tiro Nacional a presenciar la casi segura victoria de nuestra querida Sociedad.

Los equipos se alinearán por este orden:

- «Nacional» F. C.
Ibáñez
Vázquez Caño
Carasco Ferusola Velasco
Careño Quero Navarro Prado Saldaña
- «Español» C. B.
Santander
Jiménez Lobato
Eliseo Batrios Corrales
Bueno Ramón Merelo Lagrana González

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones
Gran empresa de transportes
Isaac Peral, n.º 13.—Cádiz

Información militar

Servicio de la plaza para el día 13 de Noviembre de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.
Jefe de día, señor teniente coronel de Cádiz, don Rafael Fernández Llebret.

Imaginería de idem, señor teniente coronel de Cádiz, don Gonzalo Chacón Benet.

Hospital y provisiones, 9 capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz.
Vigilancia, un oficial de cada Cuerpo.

Carro para llevar paja: Artillería.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al Sr. Gobernador militar los señores siguientes:

- D. Estéban Salcedo, alférez de Infantería.
D. Agustín de Quintana, Tte. coronel de Infantería.
D. Manuel Jordán, capitán de Infantería.

Nuevo colegiado

En la Audiencia provincial y con el ceremonial de rúbrica, se ha celebrado hoy el acto de prestar juramento para el ejercicio de la profesión, el letrado granadino, don Aureliano Guglieri López, culto profesor de la Academia de Derecho de Nuestra Señora de las Angustias.

Ocupó la presidencia el de la Audiencia, don Fernando Gamero y los magistrados don Antonio Ortega y señor Fernández Loayza, actuando de secretario el de la Audiencia don Francisco García Orejuela, asistido del vice, señor Guisande.

Asistieron el decano del Colegio don Francisco Clotet, los abogados señores Rodríguez Piñero, Sánchez Robledo, Pró y Sola, el Juez de 1.ª Instancia señor Parrilla, Decano de los Procuradores don Leandro Lugar, y procuradores señores Meéndez, Rodríguez Piñero y Pró.

Nuestra enhorabuena al nuevo colegiado y le deseamos muchos triunfos en su profesión.

EN EL MUELLE

El «Alicante»

Llegó—como anunciábamos ayer—esta mañana temprano el vapor «Alicante».

Procede de Ceuta.
Trae una numerosa expedición de heridos y enfermos.

En total 487.
Vienen 2 oficiales, y suboficiales y sargentos 9.

Distribuyéronse en los Hospitales de San Juan de Dios, Militar y en el de Mora.

Al Sanatorio de las Damas de la Cruz Roja, fueron llevados 3 sargentos.

Los dos oficiales han marchado para sus casas.

Uno salió por ferrocarril para Zaragoza y el otro para Madrid, donde residen sus respectivas familias.

De estos uno es de Infantería y el otro primer teniente de los Regulares de Ceuta.

Enfermos vienen 48.
Los heridos son 25.

Irútil es decir que todos fueron recibidos con la hospitalidad notoria entre los gaditanos.

Para alojar a tan crecido número de heridos y de enfermos se evacuaron ayer los hospitales, marchando por ferrocarril a distintas provincias 254 que entre los numerosos que hay actualmente en nuestras casas de salud y beneficencia se hallaban en periodo de convalecencia.

No obstante eso, hoy ha habido que hacen nuevas evacuaciones y nuevas expediciones han salido de nuestros hospitales para distintos pueblos.

Vda. de Rodríguez Ubeda

CASA PACO
Vinos superiores de todas clases
Especialidad en Valdepeñas
Finos de Chiciana
Reporto a domicilio
VALVERDE 7.—Cádiz

ACADEMIA DE DERECHO
NTRA. SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS
Preparación teórico-práctica para exámenes de las asignaturas de la Facultad de Derecho, y oposiciones propias de la misma carrera, a cargo de
Don Aureliano Guglieri López, Abogado, y Don Eloy Escobar de la Riva, teniente Auditor de la Armada.
Dirección Manuel Rancés, 29.

Oloroso **SANGRE Y TRABAJADERO**
Amontillado **BASILIO**

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

POR TELEFONO

ESPAÑA

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

- Con 120.000 pesetas
3.720 Málaga-Madrid.
Con 65.000 pesetas
5.726 Murcia-Barcelona.
Con 25.000 pesetas
3.104 Viño del Alcor-Jaén.
Con 2.000 pesetas
16.533 Madrid-Barcelona.
12.576 Bilbao-Cartagena.
14.257 Madrid-Zaragoza.
27.083 Málaga.
15.259 Madrid-Valencia
16.988 Madrid-Valladolid.
26.480 Granada.
19.349 Córdoba-Valencia.
28.296 Castellón de la Plana.
15.189 Madrid-Valencia.

Política y políticos

La mañana en Palacio

Madrid. Esta mañana no despacharon con el Rey ni el señor Maura ni ninguno de los ministros de turno, debido a la ausencia de Palacio de D. Alfonso. Este recibió en audiencia a varios jefes y oficiales del Ejército, a don Fernando Jáuregui y al conde de Montenegro, que estuvo a dar las gracias a Su Majestad por la concesión del título.

Notas de la presidencia

Madrid. El subsecretario señor Lequerica, recibió a los periodistas esta mañana. Les manifestó que por la tarde a las cuatro se reunirán en Consejo los ministros.

Noticias de Gobernación

Madrid. Recibió hoy a los periodistas el subsecretario del Ministerio, quien manifestó que el conde de Coello se encontraba enfermo, aunque levemente y que por esta razón no podría concurrir al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde. Dió cuenta a los representantes de la Prensa, de los telegramas recibidos de provincias, que en general no acusan novedad alguna de importancia. El gobernador de Zaragoza, comunicó haber puesto en libertad a tres detenidos de carácter gubernativo que allí existían una vez verificada la revisión de los respectivos expedientes. En igual sentido, y respecto a un detenido, telegrafía el gobernador de Valencia. El gobernador de León participa al ministro que al pasar el tren número 421 por cerca de la estación de Villamatos, cayó a la vía un pasajero, resultando muerto.

Misceláneas telegráficas

Prácticas de tiro

Madrid. Antes de las diez de la mañana, su M. el Rey, acompañado del jefe de su cuarto militar, general Milans del Bosch y de su ayudante Sr. Ribet, marchó en automóvil al campamento de Carabanchel para presenciar los ejercicios de tiro que habían de efectuarse con los cañones Schneider de 15 centímetros, así como las pruebas con los tanques adquiridos para el ejército español. Asistieron también a dichas pruebas el ministro de la Guerra Sr. Lacierva, el capitán general de Madrid, y numerosos jefes y oficiales de distintos Cuerpos. Terminados los ejercicios, el Rey regresó a Palacio, después del medio día. El Monarca se mostraba muy satisfecho de los ejercicios realizados. Suscripción patriótica
Madrid. La suscripción abierta por S. M. la Reina a beneficio de los heridos de la campaña, asciende hoy a la suma de cuatro millones setecientos setenta mil seiscientos setenta pesetas.

Donativos del extranjero

Madrid. El vice-cónsul de España en Valdivia, participa el envío de 2.179 pesetas recaudadas entre la colonia española allí residente, con destino a la suscripción abierta por la Reina Victoria. El ministro de España en la Habana comunica al ministro de Estado que el 12 de octubre anterior, y para solemnizar la conmemoración de la Fiesta de la Raza, se verificó un festival en el Teatro Nacional de aquella capital. Fué una fiesta muy interesante, habiéndose exornado el teatro con banderas y escudos de España y de las diversas repúblicas sud-americanas. Organizóse un agape, en el que solo se sirvieron café y tabacos, a razón de diez pesetas la plaza. La recaudación obtenida, que ascendió a siete mil pesos ha sido girada a España, con destino a engrosar la suscripción nacional organizada por la Reina Victoria.

Noticias de Marruecos

Muerte de un jefe rebelde

Melilla. En las operaciones de avance hacia Sidi Mensaud, el marqués de Consuegra, que se halla incorporado al escuadrón de Regulares que manda el capitán Margallo, dió muerte a un rebelde, que por su avanzada edad y el traje que vestía, se supone uno de los jefes más importantes de alguna de las tribus hostiles a España.

El enemigo sorprendido

Melilla. Las operaciones realizadas ayer consiguieron una verdadera sorpresa para el enemigo, que no suponía tuviesen la transcendencia alcanzada. Lo demuestra así en que, aparte la poca resistencia que ofreció el enemigo, se encontraron sus posiciones abandonadas y se puso a los rebeldes en precipitada huida.

Más de la operación de ayer

Melilla. La primera columna que salió ayer al campo de operaciones, fué la del general don Federico Berenguer, que había pernoctado en Hidum y que llevaba como objetivo la ocupación de Yasamen, lo que consiguió al poco tiempo de su salida. Al mismo tiempo salió la columna del general Neila, llevando como principal misión la de amparar el flanco derecho de la de Berenguer. La columna del general Sanjurjo, salió de Atlaten, con el fin de distraer la atención del enemigo por dicho lado. Las únicas fuerzas que tuvieron que luchar con los moros fueron las del general Berenguer, que sostuvieron combate hasta llegar frente a Yasamen.

PEDID
Anis Olmo 22.
CONSTANTINA

“El Anunciador”
de “El Noticiero Gaditano”

Nuestro primer número de «EL ANUNCIADOR» ha sido recibido con general aplauso y representa para nosotros una satisfacción el favorecer a nuestros abonados con una publicidad constante y de verdadera eficacia, en la que no pudieron pensar nunca. En nuestro deseo de seguir fomentando la publicidad de los anuncios de nuestros clientes, por todos los medios que estén a nuestro alcance, nos proponemos que el próximo número se publique en forma de folleto de mano, para poder ser repartido en las estaciones a la llegada de los viajeros, en los espectáculos públicos, en los paseos y en toda ocasión en que la publicación del anuncio pueda surtir el máximo efecto. Por ahora, todo abonado como anunciante a EL NOTICIERO GADITANO, tendrá derecho a la inserción de sus anuncios en «EL ANUNCIADOR». Pasado algún tiempo, la publicidad en «EL ANUNCIADOR», tendrá el sobrepago que se estipule.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DRUGUERIAS

Pomada vaporizada «SANE»
CONTRA LAS LLAGAS, QUEMADURAS, ÚLCERAS Y AFECCIONES DE LA PIEL

Anis de la Asturiana

Los ferrocarriles en Alemania

Madrid. Antes de la guerra tenía dicha nación 40 millones de habitantes y es indudable que ahora le faltan unos dos y medio millones entre muertos, inútiles y los de Alsacia Lorena, que restan también como alemanes. La fabricación de máquinas ocupan a 700.000 personas, y la exportación del año 1920 fué de 6 millones de marcos. Las 988 fábricas forman una asociación para comprar los materiales y fijar el precio del producto fabricado. Los ferrocarriles son todos del Imperio y suman 53.802 kilómetros, tienen 30.000 locomotoras, 60.000 coches de viajeros y 546.800 vagones de mercancías. Para este año se aumentarán en 1875 locomotoras, 3324 coches de viajeros y 47.953 de mercancías. Los resultados financieros no son buenos. En el año 1920 el déficit fué de 14 mil 400 millones de marcos y en 1921 fué de 9.200. Este déficit es principalmente por gasto de material y personal. En 1813, el gasto por personal ascendía a 1.200 millones. En 1920 subió a 9.700 millones por aumento de salarios y personal. Los salarios aumentaron por la baja del marco, y el número de empleados, que era de 740.505 en 1913, subió a 1.044.377 en 1920 a consecuencia de las 8 horas. Todo el material es construido en Alemania. Son varias las fábricas que construyen una locomotora por día, con 30 vagones. La Casa Krupp, en vez de cañones, hace locomotoras, vagones y tractores agrícolas, cuya venta es enorme. Como consecuencia de la elevación de los salarios que se concedieron en agosto y por la subida de los materiales, los gastos se harán subir en 7.000 millones de marcos y para cubrir este aumento se sabe la tarifa de billetes y fletes en otro 30 por ciento.

UN MECÁNICO GADITANO.
Cádiz.
CARTELETA TEATRAL

Teatro Principal
Función para hoy.
ESTRENO del paso de comedia de Joaquín F. Ros y Antonio Pedrosa, titulada «Mercedes está indecisa» y el juguete cómico en dos actos «La tragedia de la viña o el que no come la diñan».
Para mañana tres secciones.
A las 4 y 15 «El doctor Jiménez», en tres actos.
A las 8 y 15 «El noveno mandamiento», en tres actos.
A las 10 y 15 «Frente a la vida», en tres actos.

Gran Teatro
Función para hoy.
Penúltima de la temporada, «Amores y amorios».
Mañana domingo, secciones de tarde y noche y despedida de la compañía.
Teatro-Circo de Verano:

Función para hoy.
A las 7 y 30 «Los Dioses de la mentira» y «Papá Lebernard» a las diez y quince.

La Pastora-Panadería de Luis Arroyo. El pan que esta casa provee es de superior calidad. Pastora 9.

LA CASA DE CAMPO
CARMEN, 14

Cocinas buenas y económicas servidas a domicilio
Un cubierto para una persona, compuesto de sopa, cocido o su equivalente y principio, pesetas 1,00; para dos comensales, 1,50; para tres idem, 2,00.
MENUDO TODOS LOS DOMINGOS:

Bernal.—Enfermedades de la piel.—
Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 2.—Rosario Cepeda, núm. 28.

Leonardo Mañe Conquero
APAREJADOR TITULAR
Peñalba, 38.º Cádiz

INTERESA
A nuestros suscriptores que de toda falta que adviertan en los servicios, se sirvan pasar aviso a esta administración para remediar con urgencia las deficiencias que hubiere.

La Villa de Madrid
El café mejor y más bien situado del barrio de San Calvo Proaño.

Ultima hora

Consejo de Ministros

Madrid. A las cuatro de la tarde quedaron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia. El Sr. Maura dijo, al entrar, a los periodistas, que creía que el Consejo no sería largo, porque tanto el Sr. Silió como el Sr. Cambó tenían que retirarse temprano, por marchar a Barcelona ambos ministros. El Sr. Maestre dijo que llevaba varios expedientes de trámite. El marqués de la Cortina manifestó que llevaba a estudio del Consejo una reglamentación de todas las disposiciones dictadas hasta la fecha sobre aviación naval. Y de política, ¿tratarán ustedes algo?—preguntó un periodista al señor Maura. —No, por ahora hay tranquilidad en los diversos partidos políticos, y no abordaremos el problema de las relaciones del Gobierno con ellos. Cierva, al entrar, dijo que había estado en la fiesta militar de Carabanchel, que había sido de un resultado brillantísimo. Francos Rodríguez dijo que llevaba varios expedientes. Los demás ministros nada dijeron. El cadáver del pintor Villegas
Sevilla. En el correo de Madrid ha llegado el cadáver del ilustre pintor Villegas. El tren llegó con tres horas de retraso. En la estación esperaban las autoridades sevillanas, comisiones de los centros culturales y artísticos, y numerosísimo público que invadía los andenes. El cadáver ha sido depositado y será enterrado el lunes. Existe el proyecto de tributar un homenaje póstumo al ilustre pintor.

Grandes Almacenes de Muebles
VIUDA DE LUIS SALVADOR
Sacramento, 11. Cádiz. Sacramento
Ventas a plazos y al contado
Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa a precios sin competencias

Leche condensada Borden marca MAGNOLIA
Leche Evaporada SIN AZUCAR Borden marca ÁGUILA
Las más recomendadas por todas las eminencias médicas del mundo para la crianza de niños, enfermos y personas débiles.
Deposito exclusivo para Cádiz, Sevilla y sus provincias para su venta al por mayor:
RAFAEL MONTIEL
Cádiz Teléfono, 276

¿Quiére usted calzado bueno y legítimas montañesas?
Compre V. en LA FAVORITA
SAN FRANCISCO, 34

TERRY COGNAC TERRY
Terry :: MARUJA :: Terry
MANZANILLA OLOROSA
Terry :: MAHOMA :: Terry
AMONTILLA DO FINO
TERRY COGNAC TERRY
Representantes: Felipe Lerdo de Tejada y Hnos. Teléfono, n.º 357

Compañía Nacional de Piel y Calzados S. A.
Nuestra fábrica de Calzados Guadalupe Greda
LOS CALZADOS PREFERIDOS
Prince Quality
Sucursal, núm. 4.-San Francisco, 21.-Cádiz
La guerra que se nos hace es nuestro mejor anuncio
Comprenderá Vd. que si nuestras calidades y precios pudieran ser mejoradas por otras casas, no valdría la pena de ocuparse de nosotros. No vacile más, cómprenos un par y tendremos el gusto de contar con un cliente más.
PRECIO FIJO



Servicios de la Comp.ª Transatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Méjico el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pequeñas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA, premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores

YBARRA Y C.ª--SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.-TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telefónica y Telefónica

DE TEJADA.-CADIZ

Vapores Correos Españoles

DE

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

Para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba Habana y Cienfuegos, con escala en Canarias

EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 30 de Noviembre de 1921. Admite carga y pasajeros

para Santos, Montevideo y Buenos Aires

con escala en las Palmas

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 20 de Noviembre de 1921.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los citados puertos.

PARA HABANA

con escalas en los puertos del Norte

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 23 de Noviembre de 1921. Admite carga y pasajeros.

Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Plaza de San Agustín, 2.—CADIZ.



ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños, adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Jarabe Pajliano

Líquido Puro, Compromiso

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO de NAPOLI

San Marco 4.

EXCELENTE DEPURATIVO

Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTÓMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO

Existir siempre el nombre ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH y C.ª Bruch 49, BARCELONA

VENDIENDO EN FARMACIAS Y droguerías

TALLERES GRAFICOS

HIJOS DE GONZALO CERÓN

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES

ESPECIALIDAD EN PERIODICOS